

12周岁以上孩子坐飞机要身份证?

警方和机场都说这是假消息

□记者 沈之莹 通讯员 洪雪玲 朱君敏

这两天,江东公安分局户证中心的工作人员发现了一个“怪”现象——来给16周岁以下孩子办身份证的家长络绎不绝,粗粗一统计,来办理的人数竟然比去年同期多了3倍。这是怎么回事?

江东公安分局户证中心洪警官昨天告诉记者,过去的一周,前来给孩子办身份证的市民人数大增。统计数据显示,今年6月10日到17日,该户证中心未满16周岁办身份证数有93条,临时身份证14条。而去年同期办身份证的只有29条,临时身份证则为0条。

洪警官一打听,才知道很多家长是看到网上流传的一条消息才如此着急。这条消息原文是这样写的:“紧急通知,7月1日开始,暑假准备带孩子乘坐国内航班的朋友请注意啦!凡12周岁以上乘机必须要身份证了,尚未办理的请速去户籍所在地派出所办理临时身份证(注:以前的规定是16周岁以下儿童可以用户口簿登机)。”

记者注意到,在微博与微信朋友圈里,有不少类似的消息,而且参与转发的还有不少是经过身份认证的旅行社,这让这条消息传播得更快,看上去也更加真实了。

“暑假出行多,很多家长怕孩子上不了飞机,所以都来给孩子办身份证和临时身份证了,

还有市民跟我们反映,他们是接到旅行社的短信才知道此事。”洪警官说,不少市民来电咨询有没有这回事,当中包括旅行社。

记者昨天联系上一位不愿留名的旅行社工作人员,他说他是在微信上看到这条消息,还有很多客户打电话跟他咨询这件事,他对此也不大清楚,这才找到户证中心进行了解,“要是解答不了,客人可能会觉得我们不够专业。”

洪警官说,办理正式身份证需要一个月,而临时身份证是当场办理,有效期3个月。目前根据《身份证法》,16周岁以上的公民是要求办理身份证的,16周岁以下可以自愿办理。

洪警官后来联系了机场警方,对方称并无此事。栎社国际机场的工作人员昨天告诉记者,整个机场登机环节目前都没有接到过关于“12周岁以上须凭身份证登机”的通知,也就是说,16周岁以下未成年人购票乘机都可以使用户口簿。



严勇杰 绘

路上烟蒂不少是从车里扔出来的

环卫工人清扫起来困难又危险

本报讯(记者 边城雨) 昨天,城管环卫部门决定给车主免费派发用于盛放烟蒂的袋子,以此希望能遏制屡禁不止的往窗外抛撒垃圾特别是烟蒂的行为,以尽量保障环卫工人在机动车道清理垃圾时的安全。

之所以有这事,还得从半月前说起,5月20日上午8时许,北仑恒山路上有人从车里把装早点的白色塑料袋往外一扔,正在路边清扫的环卫工人吴家芬,看到塑料袋便拿着扫帚去机动车道上清扫。就在这时,一辆大货车把她撞倒在人行道上,还碾过她的双腿,导致她左大腿截肢,目前仍在医院治疗,医药费已花费十几万元。

那个随手扔垃圾的市民肯定没有想到,他的随手一扔竟然酿成这么大的惨剧。宁波市城管局市容环境管理处处长余宁告诉记者,近些年来,环卫工人遭遇车祸的事例不胜枚举,而从车里往外扔垃圾是主要原因之一。

昨天下午,记者在开明街看到了正在保洁的秦师傅,他正在埋头清扫着地上的烟蒂,烟蒂被水泡湿了,黏在地上扫不进去,秦师傅弯下腰将烟蒂捡到了簸箕里。

“现在路面上的大件垃圾不多,都是一些比

较小的垃圾,像塑料袋、烟蒂、肉串棒等,碰到烟蒂什么的,很多时候都是动手去捡。”秦师傅说,“车子太多,自己在路上停留一下,感觉也很危险。”

在秦师傅的簸箕里,有二十多个烟蒂。“烟蒂很多,都是从车里随手扔到路上的,我一天能捡几百个。”秦师傅说。同一条路上保洁的张大姐告诉记者,不久前她就因为清扫烟蒂被一辆电瓶车撞上,“都淤青了,心里很害怕。”

余宁告诉记者,“烟蒂、塑料袋等这些垃圾是目前道路上主要的垃圾,虽然小,但对环卫工人的安全存在很大隐患。”

为了减少车窗垃圾对环卫工人的威胁,近年来环卫部门一直在呼吁减少车窗抛物,并免费向市民发放车载垃圾盒2万多只。“而像烟蒂这样的易燃物,我们更是希望市民能够慎重对待,宁波每年都有垃圾桶因为烟蒂着火的事情发生。”余宁说。

记者从城管环卫部门了解到,面对车窗抛物垃圾和如何减少马路上的烟蒂,城管环卫部门决定向市民提供烟蒂袋。目前烟蒂袋已经完成了设计,正在进一步的制作中,如果快的话,这两天就可向市民免费发放。

一阵风把农药吹到隔壁菜地

三人吃菜后中了毒

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 吴小菲) 鄞州区横街镇林村的老林和老汪是邻居,老林家门口有一片一亩多的闲置稻田,老汪在征得老林的同意后,在里面种了一片菜。

6月16日晚上,老汪从菜地里拔了一些菜,晚上回家炒着吃。饭后,老汪的老伴、儿子、儿媳突然上吐下泻,他们赶到当地卫生院,被诊断为轻微中毒。后经过治疗,才安全回家。

事后,老汪和家人觉得问题出在当天晚上吃的菜上,因为当晚的菜,老汪和孙子没有吃,他们两个没有中毒,其他三人吃了,结果就中招了。

老汪第二天跑到菜地里一看,发现菜叶有点黄,而周边老林闲置的稻田里的野草则全部枯萎了。老汪立马想到,前几天,老林曾跟他提过,田里长了很多野草,准备喷农药“百草枯”,进行翻耕。

可老林喷了农药却没有打个招呼,老汪对老林非常有意见,找到老林理论。老林一听觉得自己很无辜。老林认为,他事先已经打过招呼了,而且他喷药的时候,非常小心,哪想得到风会把农药吹过去。

之后,老汪和老林就医药费问题发生分歧,闹到村委会,依然没有达成一致意见,最后只好报警。

经警方调解,老汪和老林就医药费赔偿问题达成一致意见:老林赔偿老汪2000元医药费。如果还有什么中毒后遗症,双方再另行协商。

苏宁易购

0利太火爆, 让利再补仓!

6月苏宁易购年中庆

苏宁6.18

决战72小时

06.18-06.20

阿迪达斯 篮球鞋

原款价 599元

269元

金装美素佳儿3段

原款价 208元

165元

32吋合资彩电

原款价 1289元

999元

iPad mini

原款价 2088元

1599元

iPhone 5S

原款价 4988元

4599元

扫一扫 更多优惠

活动详情, 欢迎登录 www.suning.com 网站查询 以上活动机型需至门店购买